

回首 2019

这是五里人一同经历的精彩

时光荏苒，转眼间我们即将迎来崭新的2020。回首2019，五里人过得很充实、走得很坚定。在这一年中，社区里涌现了很多凡人善举，有爱岗敬业型、无私奉献型、爱党爱国型、见义勇为型、邻里和谐型……他（她）们用自己的故事感动着我们；用自己的付出温暖着我们。

【爱岗敬业型】

●陈沪铭一家是五里桥街道瞿南居民区小有名气的“教师之家”，一家三口都在从事教师行业，女儿陈菲还参加了“美丽中国”支教项目，点亮山区孩子的“学习梦”，他们以爱心和诚心赢得了学生们的爱戴。

●五里桥街道城市网格化综合管理中心管理员徐曦，九年间，他走街串巷，为居民解决了一个个难题，在小网格中发挥大作为，努力为城市管理和基层社会治理贡献自己的一份力量。

●五里桥社区事务受理中心80后工作人员刘一鸣，参与社区工作已有14个年头，她曾为了“社会养老”事业尽心尽责，始终坚持以真情换真心，站在群众的角度办事情，并于今年荣获了“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。



五里桥社区事务受理中心工作人员刘一鸣

【无私奉献型】

●瞿南居民董国兰是一位“警属”，自投身“警属”的那一刻起，她就努力扮演好这个属于自己的角色，尽心守护着小家，用行动支持了公安工作，用奉献构筑了公安事业的坚强后盾，荣获了“2018年上海市十佳警属”称号。

●在瞿溪路上的卢湾废弃物压缩站，许学彬已经在这里工作22年了，他每天都要处理4吨左右的垃圾，几乎全年无休。即使辛苦，但他无怨无悔，在平凡的岗位上默默奉献着。

【爱党爱国型】

●69岁的陈江荣老人、90岁的陈德丰老人以及95岁高龄的瞿俊老人曾为上海解放和建设作出重要贡献，见证了新中国一步步走向更加美好的未来。

●1995年出生的成辉是卢湾消防救援中队的一名消防救援指战员，这位外地小伙背井离乡，但为了国家为了人民他毫无怨言，用汗水与生命捍卫着人们的财产安全，守护街边那逐渐亮起的万家灯火，守护每家每户的和谐平安。



卢湾消防救援中队消防救援指战员成辉(右)

【见义勇为型】

●货运司机夏洪礼所租住的中山南一路1109弄康衢小区某单元内厨房突发大火，听到呼救后他挺身而出，顾不得自身安危冲入房间将老人救出，并在消防队员赶到前将大火扑灭。事后，他并没有“邀功”，而是悄然离去。他的义举，也感动了周边居民。



革命老前辈瞿俊夫妇

【邻里和谐型】

●五里桥街道鼎达公寓业委会主任尤慧芬，自2010年当选鼎达公寓业委会主任以来，凭着自己一副热心肠，全身心致力于各项志愿服务活动，解决了不少社区里的老大难问题。她还经常自掏腰包，为业主办实事。

●杨薇梅是海悦居民区一名垃圾分类志愿者，她连续多年以身作则，践行垃圾分类理念，在她的带领下，垃圾分类的意识在海悦花园小区的居民里已是深入人心。

●润一社区公益发展中心负责人吴鑫欣，是垃圾分类行动中宣传者、志愿者和践行者，一直致力于探索如何让居民养成垃圾分类好习惯，用自己的实际行动号召更多市民加入到环保志愿队伍中来，潜移默化地养成绿色节能、循环利用的新生活理念。

其实，在五里桥社区，还有许多普通而不平凡的人，他们的每一份付出，每一份努力都深深感染着大家，为这些温暖了2019的人们点赞。



五里桥街道鼎达公寓业委会主任尤慧芬(左三)

五里桥街道召开居民区垃圾分类工作研讨会

垃圾分类是一场持久战，为进一步做好2020年居民区垃圾分类工作，解决垃圾分类工作中遇到的困难和问题，12月19日，五里桥街道召开居民区垃圾分类工作研讨会，邀请部分居委会书记、主任、物业公司代表、垃圾分类志愿者代表以及垃圾分类专管员代表参加会议。

会上，街道办事处副主任薛骏简要总结了2019年街道垃圾分类工作，解读了区绿化市容局关于垃圾分类志愿者和专管员经费使用的相关规定。

居委会书记、主任、居委卫生干部、物业公司经理、居民区垃圾分类专管员代表、志愿者代表在研讨会上积极讨论发言，针对现有的居民区垃圾分类工作中存在的问题进行分析梳理，结合街道实际，共同商量对策，提出以下解决办法：一是各居委针对居民区垃圾分类志愿者值守工作实施一厢房一对策。二



三是充分发挥物业与垃圾厢房专管员在垃圾分类中的主体作用。四是合理调整垃圾分类志愿者的值守时间与工作性质。五是进一步加强法规和垃圾分类专业知识宣传。六是发挥综合协管员的力量，针对外来人员流动性大的情况，及时做好新入住外来人员垃圾分类的宣传。六是加强居委、物业、居民、所队办之间的联勤联动。

五里桥街道智慧健康小屋开展主题服务周系列活动

为进一步畅通社区居民获得社区健康服务的渠道，不断提升社区居民对智慧健康小屋服务的知晓度、接受度和参与度，营造公共卫生服务宣传的良好氛围，五里桥街道联合社区卫生服务中心、瑞金康复医院在瞿溪路882号五里桥街道智慧健康小屋开展“方寸小屋，健康大家”主题服务周系列活动。

12月16日体验日当天，来自社区卫生服务中心的两名医护人员为社区居民提供了健康检测、体质监测等方面的主题服务，累计服务居民30余人。

活动现场气氛热烈，有的居民在通过人脸识别后，进行包括身高、体重、体温、血压、脂肪、心电图、血糖、尿酸等11项健康指标测量；有的接受医生慢性病健康义诊；有的咨询家庭医生签约服务。体验后居民都对这种家门口的健康服务赞不绝口。



12月19日下午，五里桥街道联合社区卫生服务中心及瑞金康复医院药剂科的专家们为辖区居民带来了一场别开生面的药学讲座。

社区居民通过本次讲座，进一步提高了科学用药的意识，对日常药物的合理使用有了更深入的了解。此次活动的举办，是推动临床药学加速发展，助力医药学转型在社区的创新实践，活动也得到了参与活动居民的交口称赞。五里桥街道将会继续用这方寸小屋，为大家提供更多、更好的健康服务。